

ODBOR HYGIENY OBECNÉ A KOMUNÁLNÍ A PODPORY VEŘEJNÉHO ZDRAVÍ

STRUČNÁ INFORMACE O ČINNOSTI ZA ROK 2023

Vydaná stanoviska dle stavebního zákona a jiných zákonů	4 465
Vydaná rozhodnutí a opatření dle zák.č. 258/2000 Sb.	640
Počet odvolání proti rozhodnutí	0
Počet provedených kontrol celkem	1 191
Pitná voda – vodovody nad 5000 obyvatel	10
vodovody pod 5000 obyvatel	142
veřejné studny	9
Koupaliště a sauny – koupací oblasti	92
koupaliště ve volné přírodě	13
umělá koupaliště trvalá	44
umělá koupaliště sezónní	14
sauny	35
léčebné bazény ve zdravotnických zařízeních a ÚSP	5
Provozovny péče o tělo – kadeřnictví a holičství	172
manikúry a pedikúry	135
kosmetiky	86
masáže	91
provozy, kde je porušována integrita kůže	105
solária	13
Ubytovací zařízení – hotely, penziony	108
ubytovny	65
kempy	40
Zdroje hluku a vibrací	6
Počet uložených sankcí za přestupky dle zák.č. 258/2000 Sb.	34
Celková výše	161 300,- Kč

V rámci státního zdravotního dozoru bylo v roce 2023 provedeno 1 191 kontrol z plánovaného počtu 1148, což je cca 104 %.. Během celého roku na odboru chyběl jeden pracovník z důvodů překážek na straně zaměstnavatele a následně šlo o dlouhodobou pracovní neschopnosti. Stejně tak jako v předcházejících letech bylo prioritou zvládnutí práce v rámci preventivního hygienického dozoru. V roce 2023 bylo odborem HOK PVZ vydáno 4 4654 stanovisek a vyjádření, 640 rozhodnutí.

U vodovodů pro veřejnou potřebu byly kontroly provedeny dle plánu. V této nebyly u provozovatelů zjištěny závažnější nedostatky v četnosti a rozsahu prováděných rozborů. Provozovatelé jednotlivých vodovodů pro veřejnou potřebu plnili své povinnosti a spolupracovali s KHS. V rámci kontroly kvality pitné vody byly zjištěny drobné nedostatky, a to u vodovodů do 5 000 zásobovaných obyvatel (cca v 10 % případů). Jednalo se zejména o zjištění mikrobiálního znečištění, kdy po zjištění byla zajištěna urychlená náprava. Povinnost provozovatelů na zpracování a předložení nových provozních řádů vodovodů včetně posouzení zdravotních rizik byla novelou zákona posunuta o dva roky do listopadu 2025 (původní termín byl listopad 2023). Někteří provozovatelé tyto nové provozní řády předkládali v průběhu roku 2023, někteří už i dříve. Stále je však dost těch, kteří zatím žádné nové provozní řády nepředložili.

V oblasti koupacích vod a koupališť ve volné přírodě proběhla sezóna v souladu s monitorovacím kalendářem a plánem kontrol. U koupacích vod a koupališť ve volné přírodě nebyly zjištěny nedostatky v četnosti, rozsahu prováděných rozborů a ani u kvality vody. V letošním roce nebyl vydán žádný zákaz koupání. Ihned po zahájení sezóny byl na jezírku Škodaland v Plzni zjištěn výskyt plžů způsobujících onemocnění cercáriovou dermatitidou (došlo k onemocnění několika žáků základní školy, kteří byli v areálu na výletě a koupali se). Provozovatel ihned provoz uzavřel a zajistil provedení nápravných opatření, takže v polovině sezóny mohl být provoz opět obnoven. Kromě toho, že výsledky rozborů u koupacích vod a přírodních koupališť a biotopů jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách KHS, tak jsou rovněž poskytovány informace tisku, rozhlasu a regionální televizi. U umělých koupališť trvalých a sezónních nebyly zjištěny žádné významné nedostatky, v případě zjištění nedostatků byla vždy provozovatelem sjednána náprava.

V oblasti péče o tělo byly zjištěny nedostatky pouze v jednotlivých případech, zejména se jednalo o kvalitu úklidu, používání dezinfekčních prostředků a vybavení lékárniček první pomoci, dalším nedostatkem bylo zjištění provozu bez zpracovaného, a tím i schváleného provozního řádu, za což byly uloženy finanční sankce. Kontrola provozu péče o tělo – tetování a obdobné provozovny, kde je porušována integrita kůže, byly stanoveny jako krajská prioritní oblast. V roce 2024 jsme v kraji prováděli šetření v rámci zjištění vyhlášení nebezpečných výrobků – jednalo se vždy o tetovací inkousty a barvy pro permanentní make-up. Pouze na konci roku 2023 byl zjištěn jeden nebezpečný výrobek ve dvou provozovnách v kraji, na základě tohoto zjištění byla provedena opatření a výrobek byl zlikvidován.

V rámci kontrol ubytovacích zařízení byla jako každoročně provedena kontrola cca 50 % kempů v kraji. Při kontrolách nebyly zjištěny významné nedostatky a ani jsme neobdrželi žádné podněty k prošetření. U ubytoven byl státní zdravotní dozor zaměřen zejména na ubytovny poskytující dlouhodobé ubytování. V těchto ubytovnách se často zjišťují nedostatky, v poslední době poměrně častý výskyt obtěžujícího hmyzu, zejména štěnice domácí nebo rusa domácího. Na to je KHS upozorňována podáním podnětů, které jsou ve většině případů oprávněné. Problémy u dlouhodobých ubytoven nejsou způsobeny pouze přístupem některých provozovatelů, ale mnohdy také přístupem samotných ubytovaných osob (neudržování pořádku, ničení zařízení ubytovny). V roce 2023 proběhly v kraji ve třech termínech kontroly ubytoven ve spolupráci s Policií ČR, odborem cizinecké policie. Tyto kontroly byly z obou stran hodnoceny velmi pozitivně a proto v nich budeme pokračovat i v r. 2024.

V roce 2023 jsme řešili několik podnětů týkajících se nadměrného hluku, a to nejen z dopravy, ale také z tepelných čerpadel a vzduchotechniky. Dostáváme poměrně hodně podnětů od občanů, které se ovšem týkají věcí (hluk z běžného užívání bytu, nakládání s odpady včetně umístění sběrných nádob, veřejné osvětlení atd.), k jejichž řešení však KHS není věcně příslušná.

Ing. Jana Bělohávková, ředitelka odboru HOK PVZ